

На колхозной СТРОЙКЕ

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
на мес. 1 р. 20 к., на 3 мес. 3 р. 60 к.,
на 6 мес. 7 р. 20 к., на год 14 р. 40 к.
ПОДПИСКУ ПРИНИМАЮТ
ПОЧТА и ПИСЬМОНОСЦЫ
ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИИ
строка текста позади текста—75 к.
Адрес редакции
Лихославль, дом РК ВКП(б)

Культурно торговать

Сокращать и оздоравливать аппарат потребкооперации

Пленум комиссии Советского Контроля в своем постановлении указал, что в большинстве районов не выполнена директива ЦК ВКП(б) и СНК СССР о превращении райсоюзов в основное хозяйственное звено по оптовой торговле на селе. Имеют место массовые случаи механического распределения товаров вместо торговли, райсоюзы плохо изучают особенности спроса своего района, плохо поставлено дело по сортировке товаров, существует нередко пренебрежение к спросу потребителя в ассортименте и в качестве, плохо поставлено дело рекламы и извещений сельпо об имеющихся и поступающих товарах. Складское хозяйство большинства Райпотребсоюзов находится в запущенном состоянии, что приводит к безобразному хранению товаров, к их порче и хищению. Райпотребсоюзы и сельпо крайне слабо развернули закупку продукции местной и кустарной промышленности.

Этими недостатками страдает и наш Райпотребсоюз. Необходимость первоочередной доставки товаров в глубинные пункты и спрос на них в отдельных местах учитываются недостаточно. Смазывается роль заведующих магазинами, они часто используются на различных общественных работах, отрываются от своих непосредственных обязанностей, им не достаточно представлено право выбора нужного ассортимента товаров,

нет должного внимания к работникам прилавка.

Все это тормозит доведение товаров до потребителя. База (главный склад Райпотребсоюза) находится в запущенном и антисанитарном состоянии. Весь май месяц в лавках сельпо не было дрожжей, а в то же время дрожжи на базе Райпотребсоюза долежались до того, что в них завелись черви. Счета, поступающие на товар, до 5 дней находятся у бухгалтера, три дня у калькулятора, три дня у плановика и пять дней у зав. торговделом. После всех этих "операций" счет часто затаскивают до того, что на нем ничего не разберешь.

Бюрократизм, безответственность и функционалка процветают здесь. Это наталкивает на мысль о необходимости сокращения аппарата Райпотребсоюза, а также Лихославльского, Калашниковского и Микшинского Сельпо.

Работа в кооперации—это почетная работа! В кооперации должны работать лучшие люди. Надо аппарат оздоравливать.

Безусловно, наш Райсоюз добился роста товарооборота и улучшения культурной торговли. Но сделано еще мало. Нам нужна живая, самодеятельная, работающая на основе привлечения актива и всех пайщиков кооперация, деятельность которой находится ежедневно под контролем масс.

В. Алексеев.

Пьяница за прилавком

В Микшинском сельмаге работает в качестве продавца пьяница Фомин, который на работу является с большим опозданием, обсчитывает посетителей, занимается спекуляцией. Он однажды, будучи пьяным, уронил ящик с зеркалами и разбил, причинив убыток в 800 рублей.

Комсомолы

Нет рукавиц

По всем правилам в каждой пекарне для выемки батонов из печки должны быть рукавицы, но у нас в пекарне № 2 почему то их нет.

Заведующий пекарней т. Катков об этом получал несколько заявлений от рабочих, но до сих пор рукавиц не приобрел. Рабочие вынуждены брать горячие формы голыми руками.

Лемешков

Откройте буфет

Много трудящихся города и деревни ежедневно бывает в звуковом кинотеатре, но обслуживание их организовано недостаточно. В театре уже больше полутора месяцев нет буфета. С весны он был, а теперь закрыт.

В буфете кроме спичек, папирос и нескольких конфет ничего нет. Ясно, что при таком ассортименте буфет хорошо торговать не будет.

Васильев

Обсчитали бригаду

Экспедитор пекарни № 2 при отпуске печеного хлеба бригадиру Васильеву обсчитывал его на 2 процента или на 20 килограмм ежедневно.

Куда же он девал эти 20 килограммов хлеба ежедневно?

Соловьев

Всенародное обсуждение Конституции

РАБОТАТЬ ЧЕСТНО, КУЛЬТУРНО ЖИТЬ!

С большой активностью прошла проработка проекта Конституции СССР на собраниях колхоза "Красный якорь", Парфеновского сельсовета. Колхозники в своих выступлениях горячо одобряли сталинскую Конституцию. Они говорили, что новая Конституция охватывает всю нашу жизнь с необычайной полнотой и выражает стремительное движение вперед.

Колхозник тов. Бушуев сказал: "Раньше, в раздробленном индивидуальном хозяйстве, сколько ни трудись, все бестолку, всегда жили в нужде, в бедности, обогащался лишь кулак, эксплуататор. Теперь другое дело: работай честно, повышай общую доходность колхоза, будешь всем обеспечен и станешь жить весело и культурно".

Говоря об избирательной системе, тов. Симанов сказал: "Прямое и тайное избирательное право повысит ответственность избираемого за его работу и всех избирателей за своего депутата".

Карпова.

Счастливы советские женщины

В колхозах Микшинского сельсовета широко развернулась проработка проекта новой Конституции Союза ССР.

16 июня на общее собрание колхоза "Красная Харитониха" пришли все колхозники, они с необычайной живостью и подъемом разговаривали между собой о новой Конституции. В проработке ее они принимали активнейшее участие. Целиком и полностью одобряя новую Конституцию, они говорили, что она отражает желания и стремления всего народа нашего Союза. Такая Конституция возможна только у нас в стране социализма. Тов. Осипова М. заявила:

— Только в СССР женщине представлено равное право с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной и общественной политической жизни. Только у нас женщина встречает величайшую заботу со стороны партии и правительства. Нигде, кроме страны социализма, женщины о таком счастье и мечтать не могут.

Васько, Королев.

В г. Калинин

На предприятиях и в учреждениях гор. Калининна с большим подъемом продолжается обсуждение проекта новой Конституции. С общезаводских и цеховых собраний оно перенесено сейчас на участки, в бригады, комплекты, кружки, на которых тщательно, глубоко изучается каждый раздел, каждая статья этого исторического документа.

Особенный интерес трудящихся вызывают главы об общественном устройстве, основных правах и обязанностях граждан, о суде и прокуратуре, об избирательной системе. Эти разделы проекта новой Конституции перечитываются по несколько раз, каждый из них оживленно обсуждается, вносятся много предложений и замечаний.

На собрании служащих областного издательства и типографии поступило предложение дополнить девятую главу проекта Конституции статьей, которая фиксировала бы право трудящихся отзываться народных судей не оправдавших доверия избирателей и обязывала

бы судей отчетностью перед избирателями.

Участник сквозной бригады ткацкой фабрики "Пролетарка" тов. Степанов внес предложение изменить формулировку 132 (сто тридцать второй) статьи, где говорится о всеобщей воинской повинности. Служба в Красной Армии—почетная обязанность гражданина, а слово "повинность" говорит о чем то принудительном, поэтому заявляет тов. Степанов—это слово надо заменить в тексте конституции другим более правильным.

"Тов. Фонарев—капитан дивизии им. Калинина—предлагает право участия в выборах депутатов предоставить только трудящимся, а изменение основных начал конституции проводить на основании всенародного голосования.

На собраниях и беседах поступает много предложений и по другим статьям проекта конституции.

(ОБЛТАСС)

ПРАВО НА ТВОРЧЕСТВО

Читая и вновь перечитывая проект Конституции, все больше видишь в глубочайшем смысле гигаэтических изменений, которые произошли за годы пролетарской революции в нашей стране и в нашем сознании. Когда задумываешься о великодушных наших правах, так ясно определенных в проекте Конституции,—право на труд, право на отдых, право на образование, то невольно хочется связать еще об одном праве, которое не названо в тексте, но которое заложено во всем содержании Конституции—это право на творчество, право, которым по-настоящему обладают лишь граждане СССР.

Народный артист республики Б. А. Бабочкин.

Ленинград.

Джамбул поет о Конституции

АЛМА-АТА, 14 июня. (ТАСС). В колхозе "Ернвэр"—родине орденоносного народного певца Казахстана Джамбула—радостно прошел праздник, посвященный проекту новой Конституции. После обсуждения проекта новой Конституции загремел на домре и акыл:

"Пойте, акыны!), пусть песни польются,
Пойте о сталинской Конституции.
С песней идите на сходь,
С песней о братстве великих народов,
С песней о родине нашей цветущей,
С песней в труду и победах вождей.
Заботой согрел миллионы сердец
Сталин мудрейший, великий отец..."

(*Акыны—народный певец-импровизатор.

Ростов

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 13 июня. В цехах, в общежитиях, на парходах, стоящих в порту.—ведь, где обсуждался проект восторженно встречается сталинская забота о живом человеке.

Большинство рабочих уже знакомо с проектом. 150 докладчиков прорабатывают его в домах рабочих, в цехах, в парке культуры и отдыха. На собрании цеха ковкого чугуна с яркой речью выступил 60-летний рабочий Жениленко. Он обязался взять на себя воспитание трех-четырех самых отстающих рабочих в цехе и сделать из них подлинных советских сознательных граждан.

Горячо встретили проект новой Конституции также железнодорожники Азово-Черноморской дороги.

Из постановления пленума РК ВКП(б)

M. Gorkii

О ходе обмена партдокументов в районной парторганизации

11 июня 1935 года

1. Предложить Бюро РК организовать работу по обмену партдокументов с таким расчетом, чтобы закончить обмен в целом по району к 15 июля, создав во второй половине июля пленум РК для обсуждения итогов обмена и практических мероприятий, вытекающих из постановления ЦК ВКП(б) и результатов обмена по парторганизации. Одновременно с этим пленум предлагает Бюро РК в дальнейшей работе не допускать разрыва между окончанием обмена партдокументов по первичным парторганизациям и обсуждением выводов и составлением конкретных мероприятий по каждой парторганизации в целом, оказывая практическую помощь в работе, в учебе и по культурно-бытовым мероприятиям отдельным коммунистам, а также обращает внимание Бюро РК и секретарей на необходимость в беседе с коммунистами и парторганами уделять больше внимания на условия их практической работы, чтобы конкретнее наметить практические мероприятия помощи им в повседневной работе.

2. Пленум обязывает секретарей парткомов, партторгов и инструкторов РК на партсобраниях, в беседах с коммунистами одиночками села организовать широкое разъяснение коммунистам о необходимости освещения ими в беседе с секретарем РК вопросов о недостатках работы райкома, первичных парторганизаций, руководителей учреждений, предприятий, колхозов, совхозов, недостаточное руководство парторганизации профсоюзными, добровольными обществами, организации им конкретной помощи со стороны РК, с таким расчетом, чтобы Бюро РК сумело на основе выявленных недостатков наметить полней и конкретной практические мероприятия по улучшению работы, принимать оперативно необходимые меры по устранению тех или иных недостатков в работе.

3. Отмечая, что в ходе проверки наряду со значительным улучшением развертывания партийно-массовой работы выявлено и совершенно недостаточная работа в этой области по отдельным парторганизациям, сезонность, рывки, узкое понимание организации этой работы, Пленум обязывает Бюро РК, парткомы и первичные парторганизации организовать развертывание партийно-массовой работы, как системы, через проведение с рабочими, служащими, колхозниками политинформации, бесед, читок, выделив по каждой парторганизации (где еще не выделены) агитаторами, беседчиками, чтецами коммунистов, сочувствующих, лучших комсомольцев, определив для каждого из них определенную группу людей, 20—30 человек, организовав им систематическую помощь через парткабинет в их работе как по методике, так и по подбору литературы, пользованию ею, а также индивидуальную консультацию.

Наряду с этим пленум обязывает РК и первичные парторганизации решительно улучшить руководство профсоюзами, комсомолом, добровольными обществами, редколлегиями стенгазет и комитетами местного радиовещания.

4. Пленум предлагает Бюро РК наметить конкретные мероприятия по улучшению работы первичной парторганизации Райпотребсоюза, организовать помощь в работе, заменить руководство парторганизацией, как явно несправляющееся и не имеющее авторитета как среди коммунистов, так и среди рабочих и служащих.

5. Пленум поручает Бюро РК в кратчайший срок наметить и провести мероприятия по перестройке работы с одиночками, объединив одиночек в сель-

ские территориальные парторганизации, тем самым обеспечив должную работу с нами через эти парторганизации.

6. Пленум поручает Бюро РК и в дальнейшей работе по обмену, на примере т.т. *Макевва* и *Петровой*, организовать самым тщательным образом изучение „пассивных“ коммунистов, причины их пассивности, с тем, чтобы товарищей, пассивных по вине недоработки с ними парторганизации, не сумевших, но желающих активно работать в партии, не отсеивать, а обеспечить им конкретную помощь со стороны РК и первичных парторганизаций по их дальнейшему идейному воспитанию, росту их на работе, развертыванию инициативы, поднятию активности в партийной, общественной и производственной работе.

7. Отмечая, что в ходе обмена партдокументов выявлена недисциплинированность, (непосещение партшкол, невыполнение отдельными коммунистами своих обязанностей, возложенных по уставу ВКП(б), являющаяся прямым результатом того, что отдельные товарищи, прикрепленные из районного партийного актива к коммунистам-одиночкам села не организовали соответствующей работы с последними. Пленум поручает Бюро РК для улучшения работы с одиночками через райпартактив поставить большевистский контроль и требование безусловного выполнения ими решения Бюро РК от 13 мая с. г., введя в практику работы заслушивание на Бюро РК систематических отчетов райпартактива по выполнению поручений РК, организовав одновременно инструктаж и периодические указания в работе.

8. Несмотря на указания Бюро РК о партучебе в летний период как по селу, так и в городских партшколах, отдельные кружки и партшколы все же не изжили сезонности в работе. Пленум обязывает всех секретарей парткомов, партторгов, пропагандистов безусловно выполнять решение Бюро РК от 16-IV 1936 года о партучебе в летний период. Отделу культуры и пропаганды РК ВКП(б) организовать оперативный контроль над работой кружков и улучшить руководство семинарами пропагандистов.

9. Пленум одобряет практические мероприятия Бюро РК по дальнейшей работе и порядке работы семинара райпартактива.

10. Пленум поручает Бюро РК, исходя из необходимости дальнейшего идейного вооружения и общекультурного роста широкого партийного актива, организовать 1,5—2-годовалую совпартшколу, с охватом 25—30 человек. В месячный срок разработать план и программы как по политическим, так и по общеобразовательным дисциплинам, провести подбор состава слушателей, преподавателей по всем дисциплинам и утвердить их на Бюро РК с таким расчетом, чтобы с 1 августа с. г. начать занятия в совпартшколе.

11. Пленум особо подчеркивает, что главным злом для коммуниста является предание его оппортунистическому благодушию, самоуспокоенности, зазнайству, безразличное отношение к охране общественной социалистической собственности, особенно в колхозах, отсутствие достаточной большевистской классовой бдительности к врагам трудящихся, и призывает всю парторганизацию и каждого в отдельности члена и кандидата ВКП(б) неустанно воспитывать в себе чувство большевистской зоркости и классовой бдительности против всех врагов партии и советской власти, вести систематическую и беспощадную борьбу против всех проявлений в рядах партии оппортунистического благодушия, ротозейства, расхлябанности и самоуспокоенности.

НАИЗЕТ

Lämbimänä kezä ildana myö—mie i mivn vanha prijuatelja—istuma pedäjöin alla pesku goran kulmašša; goran kulman alla—eišuvri loga, ylen zelenäne vihman jälgeh; zelenäzen lovan piällä on viššattu i verkazeldь virduav pikkarazen joven ruzova vezi, joven taguana—muššat puvt, oigiella kiällä meistä piljvi tukkuloin piällä, ruššappa ildahine päiväne levittäv lyngiö päiväzen roistoloida jogen lovan i gora kulman kuldazen peskun piällä.

Mivn besjovduiccija zakuri, kaccuossja jogeh päin, i rubei šanelemah, verkazeldь, duvmaijen:

— Tämä oli iellehmillostja, yheššä pikkarazista linnazista Kaman joven ylähyöššä. Mie issuin ujezdnoissa parttiin komitetašša, besjovduijen „kohazeldь“ predanke i sekretarinke.

Oli pyhäpäivä, aiga—keškipäivä, pihalla ägie, ka kuin kyylyššä, i ymbäri nimidä ei kuvlu. Kodiloin katokšin taguana—gora, katettu mecän turkilla, šieldä avattuloih ikkunoih virduav ruvan duvhu i kargie šavune: niissä olgah läššä poltetah hiildä.

Besjovduicemma myö i jo zavodimma vähäzeldi igävoijä. Kešimättä pihalda, ävattuoh ikkunah, novzov palavašta mušta šuvri hieštyynnyn ruškiekši naizen iho, hänellä vihakaldь i nagrettavaldь losnitah golubazenharmuat, tävdynnyöt hijellä šilmät, vgie, šägie iäni šanov: „Tervehenä elättä! Cuaju da suaharo...“

„Tuaš kehno toi“—börmötti preda, švyhyttiän kalnalon alda, a naine tävvytti komnatan uprekainnalla: „Nu, midä, tovarissa Semenov, muanitšit šie mivn? Duvmaicin: tolkuicen pagizen näizenke hajukkahaldь, hiän i lienöv kylläne? A ka vet tuaš kuvzikymmendä virštua hakka! Prými gostjua“.

Hänen iho kado ikkunašta. Mie kyyzin ken on tämä. Preda šanuon, häimäi kiällä: Niin, nadoimija naine“.

A sekretari vähäzeldi häpšistyn šellitti:

„Lugiecov kandidattana partih“.

„Nadoimija naine tungieci viänke oveh. Oli hiän, hyviin šanuon, jugiehkö naizeh varoin, puvdua kuvzi viesua, ješli ei enämbiä, levieolgu-piä, leviekylgiruvda, kazvuon—kahella aršinua i kymmenellä veškua. Šeizattuan lozieda dubinua uglaš, hiän vägövällä olgupiällä eiššäldiän viškaš selläštä šalkuzen, äbäsöijen heitti hänen uglaš, oiženduaci i, äijäldi hengähtiän, eisty miän luoh, pyvhiessä iholda higie kovtan hiemualla.

„Vielä tervehenä elättä! Kanzalane, ali tovarissa?—Kyyzi hiän milma, istuocien štuvalalla. Štuvala vižahtь hänen alla. Tijuštuan, što mie—tovarissa, vielä kyyzi:—Et go Moskušta liene?“—I konna mie šanoin, što šieldä olen, hiän, kaccomatta omih vanhembih, šuahen ylen šuvrešta sizelistä saldatskoista sumkašta šuvrehuten alazen muostja, ozai hänellä stolua, vain pidiän kiäššä i, panuen mivla olgupiädä, aziekkahaldь rubei pagizemah: „Nukka, šellitiäkkö miän aziet! Ka, kaco: Gubpartkoman bu-muagašta kopja—verno? Tämä—hänellä käššendä,—leka-huttь naine piällä predah päin.—A tämä ka hiäh kirjut-tь šinne. Nin vet on mivla annettu välä paissa“.

Kymmenen minuvtua hiän pietymättä poljuiccieci tal-lä välillä, šanelien koope-rativnoiloih ruadajih näh, kumbazet „naroš ei maheta torguija“, tovarišcestvah näh yhtehistä ruaduo muada, kumbazella kulakot häkyte-täh luadieci kolhozakši, ei tiedäjöih i ei rassleuiduloih separatoroin rškondah näh, šulahazih näh, kumbazet per-retäh morziemie Predseljso-vietan naizeh i papin tyttäreh—opaštajah näh, kumbazet ollah lapšiin kojih organi-zuinnan vaštah, seljkoran—komsomoljčan uijindah näh kummastja tahottь tappua, i vielä äijih toizih kyyzndöi, näh, kumbazet novššah kai-kissa miän muakunnan glu-hoiloišsa uglyšsa borcunke uvvešta elännäštä, uvvešta ilmašta.

(Loppu toizešša gazietäšša).



Выпускники Педтехникума



Е. А. НЕКРАСОВА

Член бюро комсомольского комитета педтехникума, пропагандист, отличница учебы.

О наборе в педтехникум

На 1936-37 учебный год карельскому педагогическому техникуму надо провести набор студентов на 1-й курс 175 чел. Техникумом проведена соответствующая разъяснительная работа, в результате которой имеем 200 заявлений из Рамешковского, Новокарельского, Максатихинского районов.

Школы Лихославльского района несмотря на указания Райкома Партии, Райкома комсомола и РОНО провели разъяснительную работу о наборе в педтехникум недостаточно, а некоторые из школ провели ее так, что отличники учебы из семилетки поступают, в большинстве своем, не в Карельский педтехникум, а в сельскохозяйственный, индустриальный и другие.

Лучше всех из школ Лихославльского района провели работу в Затулках (директор Филиппов) и в Анцифарове (директор Быкова). Из Затулкинской школы имеем 17 заявлений, а из Анцифаровской 21 заявление (с метрическими свидетельствами), присланные организованным порядком директорами школ. Это показывает на большую заботу директоров о выборе профессии для своих выпускников.

Из Микшинской Н. С. Ш. поступило 11 заявлений, Высокуши—3, Вески—4, Первитино—2, Кузовино—2, Селище—ни одного.

Директорам этих школ не лишне будет пока не распущены седьмые классы еще раз провести разъяснительную работу о поступлении учащихся в Карельский педтехникум.

Директор техникума—**Н. И. Краснова.**

Пленум горсовета

20 июня в 2 часа дня в Горсаду созывается пленум Горсовета со следующей повесткой дня:

1. Проработка проекта Конституции (докладчик Архипов).
2. О благоустройстве города (докл. Колобков) и сообщения с мест о ходе ремонта арендуемых помещений; РПС — Воробьев, Сельцо—Белов, Калининторг—Ивадов.
3. Организационные вопросы (докл. Колобкова).

Все члены Горсовета освобождаются в этот день от работы с производства.
Секретарь Горсовета—**Колобкова**

Лихославльский карельский педагогический техникум дает новое пополнение молодых советских педагогов.

В отличие от прошлых лет, все 50 человек выпускников этого года пойдут на укрепление начальных школ. В этом мероприятии заложена большая смысл укрепления начальных звеньев системы народного образования. Здесь, в начальной школе формируется и воспитывается новый человек, поэтому велика и почетна обязанность молодых педагогов—привить хорошие качества молодому поколению с самого начала его обучения. Выходя из техникума студенты-педагоги полны сознания и ответственности перед страной. Три года тому назад они пришли в техникум из деревень, окончив семилетку. Совершенно не узнаешь их теперь в

сравнении с тем временем, когда начали учебу. Техникум многое им дал. Они стали грамотными, культурными, достаточно развитыми людьми. Лучшие отличники учебы, активные комсомольцы общественники Н. М. Баринев, М. А. Никитин, А. Ракета будут направлены для дальнейшей учебы в Пединститут.

После мероприятий партии и правительства по укреплению советской школы, благодаря инициативе педагогического коллектива, проводившего эти исторические решения в жизнь, успеваемость в техникуме по сравнению с прошлым годом резко повысилась. Выдвинулись такие отличники, как Савельев В. М., Некрасова Е. А., которая 2 года работает в техникуме комсомольским пропагандистом и является членом комсомольского коми-

тета Педтехникума. Преподаватель русского языка Екатерина Ивановна Соловьева, педагог с 15-летним стажем, не случайно однажды пришла в кабинет директора техникума тов. Красновой сильно взволнованная. Развернув пачку письменных работ, она говорила:

— Ну и ребята! Пишут то как, как пишут Наталья Ильинична. Ведь многие ни одной ошибки не делают!

Она всю зиму ходила по вечерам проводить дополнительные занятия со студентами. Труды ее оправдались.

Вместе с педагогическим коллективом техникума, пожелаем выпускникам успешно закончить испытания и плодотворно поработать на благо нашей социалистической, самой демократической в мире страны.

А. Кондрашов.

В долгу не останемся

С малых лет я увлекался чтением книг. Книги дали мне многое. Я и сейчас люблю читать художественную литературу. Трудно сказать, какая перемена произошла во мне за три года. Я стал сознательным гражданином своей родины и к тому же грамотным и развитым человеком.

Перелом в учебе у меня произошел на 2-м курсе. На 3-м курсе я стал учиться еще лучше, сравнялся с лучшими.

Мне хочется знать еще больше. Хочу поступить в Пединститут. Благодарность к партии и правительству за заботу о молодежи мне трудно выразить словами. Я оправдаю эту заботу и доверие в будущей учебе и

работе. В долгу не останемся, все силы, всю жизнь отдадим делу партии, строительству коммунизма!

М. А. Никитин— выпускник техникума.

Будут продолжать учебу

12 июня на испытаниях в выпускном, 7 классе Вязьинской школы присутствовал председатель райисполкома т. Самгин. Ученики отличники Гремиллова, Гречев, Климов, Ковалева, Портнов сдали испытания на „отлично“.

Председатель райисполкома тов. Самгин после испытаний провел с выпускниками беседу в которой выяснилось, что все выпускники 7 класса будут продолжать свое образование и подадут заявления в техникум и в среднюю школу.

Ребята просили тов. Самгина прислать им для коллективной читки книгу Николая Островского: „Как закалялась сталь“ и пригласили его на свой школьный праздник.

И. К.

Учился я старательно

Я — сын колхозника из деревни Лукино, Вязьинского сельсовета. Окончив Кузовинскую неполную среднюю школу, решил пойти учиться в техникум. Я тогда еще не верил, что буду педагогом. Теперь в этом сомнений нет.

Помню, на испытаниях по истории нам педагог товарищ Гуглин задал вопрос: — Что такое Жакерия?

Мы робко переглянулись и признались, что этого не знаем. В техникуме я учусь старательно, хорошо.

Моя жизнь, мои успехи, связаны с общими успехами нашей родины. В этом большая радость. Имею большое желание продолжать учебу в Пединституте.

Н. М. Баринев— выпускник техникума.



На снимке студенты выпускники Лихославльского карельского педагогического техникума, отличники учебы.

Сверху вниз: **Н. М. БАРИНЕВ, А. РАКОВА, В. И. САВЕЛЬЕВ, М. А. НИКИТИН.**

На протяжении всего периода учебы они были одними из лучших. Сейчас испытания они сдают на „отлично“. Баринев является председателем профкома, Никитин—пропагандистом комсомольской политшколы.

Преступное отношение к моляковскому звену

Многие стахановцы льноводства объединились в моляковские звенья, чтобы добиться рекордного урожая льна на своих участках. Задача эта имеет громадное значение. Ясно, что вся общественность должна всеми мерами и средствами помогать в этом деле моляковцам.

Между тем, в некоторых колхозах моляковские звенья не пользуются поддержкой. Проверка, произведенная в колхозе „Красный перевал“, показала, что моляковское звено тов. Громовой помощи ни от кого не получает.

Весной они отлично обработали свой участок и хорошо удобрили его. Лен растет прекрасно. Но вместе со льном бурно произрастают и сорняки, с которыми нужна упорная борьба. Ни одного дня нельзя

терпеть, сорняков на моляковских участках!

Звено тов. Громовой принимает самые энергичные меры борьбы с сорняками, непокладая рук звено работает на прополке льна, но при любой выработке и 4 человека не могут своевременно прополоть весь участок в 2,5 га.

При посещении колхоза председатель Райисполкома тов. Самгин предлагал председателю колхоза Щеголеву и бригадиру Маслову обеспечить полку в течение 2-х дней, но они все же мер не приняли, рассуждая:

— Раз звено взялось за полную обработку участка, то и пусть само все делает... Такие рассуждения и действия не верны и вредны. Стахановцам должны быть созданы все условия и оказана помощь, когда

это необходимо, ибо моляковские звенья выполняют дело государственного значения.

Президиум Райисполкома, рассмотрев этот факт на своем заседании указал, что такое отношение к звену явилось следствием политической близорукости Щеголева и прямого саботажа со стороны бригадира Маслова, категорически отказывающегося выделить рабочую силу в помощь звену.

Политически нездоровое отношение к звену со стороны руководителей колхоза привело далее к тому, что отдельные лица (колхозница Щеголева) начали травить Громову, восстанавливая против нее других колхозниц.

Президиум РИК'а вынес решение:

— Предложить прокурор тов. Старостину провести расследование факта травли тов. Громовой и привлечь виновных к ответственности.

— Обязать председателя колхоза Щеголева и бригадира Маслова немедленно выделить необходимое число колхозниц для полки льна на моляковском участке и помогать звену в прополке, а затем и в других работах, все время по мере надобности.

— Предупредить бригадира Маслова персонально об ответственности его за срыв своевременного проведения работ на моляковском участке.

Из этого факта и решения президиума РИК'а урок должен быть извлечен всеми руководителями колхозов и бригадами, где есть моляковские звенья. Больше заботы и помощи звеньям!

М. Южаков.

Бездействующий комсорг

При колхозе „Медведица“ имеется комсомольская организация, состоящая из 5 человек, но работы никакой не проводится. Комсорг Лебедев без разрешения правления в январе месяце ушел работать продавцом в сельпо. С тех пор комсомольской работой он не руководит, массовой работа в колхозе отсутствует.

Почему Райком ВЛКСМ мер не принимает?

Жуков.

Стенгазета растеряла рабкоров

На нашем заводе „Октябрь“ выпускается стенная газета „Голос стеклодува“, но она сейчас стала неинтересная, в ней нет живого материала, она не отражает злободневных вопросов и интересных фактов производства.

Почему это так? Потому, что очень часто меняют редакторов и редколлегию. Работа проводится без плана, рабочих к участию в газете не привлекают, с рабкорами никакой работы не веди и не ведут, растеряли рабкоров. Партком забыл о стенгазете.

Эльде.

Лучше оформлять газету

В колхозе им. Бабаева 7 июня вышел третий номер стенной газеты „Голос колхозника“. В этом номере показывают лучших стахановцев колхоза, отмечают положительные стороны работы бригад, звеньев, передавая их опыт другим. Одновременно она резко критикует нерадивых работников и плохих руководителей, в частности председателя колхоза Родионова, который часто нарушал устав сельхозартеля.

В газете принимают участие сами колхозники, интересуются ею. Но нужно ее лучше и грамотнее оформлять, она будет привлекать еще больше стенокоров и читателей.

Д. Перцев

О противопожарных мероприятиях

Президиум РИК'а обязательным постановлением от 6 июня обязал городскую, поселковую и сельские советы привести в порядок все водоемы на их территориях.

Директоры совхозов, председатели колхозов, правление жакта и начальники пожарных дружин обязаны выделить ответственных лиц за противопожарные мероприятия и в 3-х дневный срок исправить пожарный инвентарь, ввести круглосуточное дежурство лошадей. Руководителей учреждений, частных лиц, председателей сельсоветов, начальников пожарных дружин президиум РИК'а обязал в 3-х дневный срок произвести и организовать очистку площадей у построек, чердачные помещения и в дальнейшем складывать предметы не ближе 4-х метров от каменных, 6 метров от смешанных и 10 метров от деревянных строений. Проверить состояние печей и дымоходов во всех постройках, при неисправности их запретить отопление. У каждого строения иметь кани с водой и лестницы в крышам.

Пользование фонарями разрешено без оставления их в помещении, заправку производить днем в нескладских помещениях. Хранение сельхозмашии разрешено в отдельных специальных помещениях, хранение горючего для двигателей также в отдельных помещениях при наличии в них ящиков с песком и лопат. Место около этих складов должно покрываться песком и объявлять о некурении. Запрещается курение и применение открытого огня в местах молотбы, складов с сеном, соломой и т. п. солома от места молотбы отстоятся не ближе как за 100 метров.

С 15 июня по решению президиума проводится районный смотр готовности противопожарной охраны. Сельсоветам предложено обсудить этот вопрос на собраниях трудящихся.

За несоблюдение этого постановления виновные подвергаются штрафу до 100 рублей или 1 месяцу принудительн. Лица, виновные в возникновении пожара привлекаются к уголовной ответственности.

Прекрасный опыт

Ремонт печи без остановки завода

В прошлые годы наш завод поглощал по 50—60 тысяч рублей государственных средств в год, т. к. вынуждены были останавливать печи для ремонта 2—3 раза.

Остановка, конечно, отражалась на выполнении

производственной программы завода.

В этом году инженер тов. Писарева, в результате долгих наблюдений и изучения производства, освоения техники этого дела, решила произвести ремонт путем подгонки брусьев не

прекращая работы и избегая большого простоя. Опыт хорошо удался, что дало экономию в 51 тысячу рублей. Тов. Писарева премирована.

Лебедев.

Калашниково
Стеклозавод.

В президиуме Горсовета

О благоустройстве города

Президиум Горсовета на заседании 10 июня установил, что организации Калининторг, Райпотребсоюз, Сельпо, пивная, ОРС жел. дороги и другие, безответственно относятся к ремонту арендуемых ими помещений.

Заведующему Калининторга т. Иванову указано, что если ремонт не будет закончен к 20 июня, Горкомхоз расторгнет договор и произведет ремонт за счет Калининторга, одновременно примет меры вплоть до привлечения к ответственности хозяйственника. Предправления Райпотребсоюза тов. Воробьеву предложено отремонтировать помещения к 25 июня. За плохой ремонт помещения конторы и несогласование этого воп-

роса с Горкомхозом тов. Воробьев оштрафован на 50 рублей и предупрежден об ответственности.

Предправления Сельпо тов. Белову предложено отремонтировать помещения к 25 июня и в 3-х дневный срок снести бревенчатую палатку по Лихославльской улице, как не отвечающую правилам и требованиям советской культурной торговли. Белов предупрежден за неоднократную неявку на президиум.

Постановлением президиума Горсовета организации и хозяйственники обязаны отремонтировать свои помещения, под'ездные пути к складам.

Зав. Горжактом тов. Соловьеву предложено приступить к окраске домов

жакта и закончить ее по Советской, Лихославльской, Бежецкой и Аптекарьской улицам к 20 июня. Зав. Горкомхозом тов. Колобкову предложено договориться с организациями о ремонте тротуаров, прилегающих к их зданиям и провести переброску камня из Первитино. Вопрос о ремонте школ поставить на президиуме РИК'а.

Заведующему пивной тов. Фейфельд предложено до 25 июня привести помещения в надлежащий культурный вид, в противном случае это заведение будет закрыто. Контроль за выполнением постановления возложен на зав. Горкомхозом тов. Колобкова и гор. инспектора милиции тов. Смирнова

Совет врача

О борьбе с корью

В ряде пунктов района (г. Лихославль, с о в х о з Крючково, Микшино) появились заболевания корью.

Корь—самая распространенная детская болезнь, ошибочно считаемая некоторыми родителями легкой, неопасной. Корь может давать большую смертность у детей раннего возраста.

Начало заболевания наступает через 10—20 дней и выражается повышением температуры, кашлем, насморком, покраснением глазенок. В конце третьих и в начале 4-х суток появляется сыпь в виде красных пят-

на, которая держится около 3-4 дней и исчезает, уступая место мелкому чешуйчатому шелушению кожи.

Ребенок, болеющий корью особенно опасен. заразителен в период катарров (кашель, насморк и в период высыпания).

Нужно самым тщательным образом охранять детей от соприкосновения с больными, т. к. корь очень заразна. Только внесение ребенка в комнату, где есть коревой больной, неизбежно ведет к заражению. Чем моложе ребенок, начиная с полугода, тем тяжелее про-

текает корь, тем чаще гибнут дети. Дошкольный возраст переносит легче корь, чем грудной и ясельный; школьный—легче чем дошкольный; но могут болеть и взрослые. Вторично корью не болеют.

Могучим средством, ликвидирующим смертность от кори, являются прививки, которые, к сожалению, предохранительную силу имеют только в течение одного месяца.

Во всех случаях заболеваний корью нужно немедленно обращаться на медицинские пункты. Поздняков

КАРЕЛЬСКИЙ ЛЕСНОЙ ТЕХНИКУМ

объявляет набор студентов на 1936/1937 учебн. год

НА ОТДЕЛЕНИЯ: 1) МЕХАНИЗАЦИЯ ЛЕСОЗАГОТОВОК—

готовит техников по механизации лесоразработок. Срок обучения 3 года 9 месяцев.

2) СУХОПУТНОГО ЛЕСОТРАНСПОРТА—готовит техников по сухопутному лесотранспорту. Срок обучения 3 года 11 месяцев

3) ЛЕСОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ—готовит техников лесоводов. Срок обучения 3 года 10 месяцев

ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ ТРЕБУЮТСЯ:

1) Свидетельство об окончании семилетки. 2) Справка о состоянии здоровья. 3) Анкета, заверенная учреждением. 4) Две фотокарточки. 5) Метрическая справка. 6) Заявление.

Все поступающие проходят испытания в объеме семилетки по: 1) Родному языку, 2) Математике, 3) Обществоведению, 4) Физике и 5) Химии.

ВОЗРАСТ для поступающих от 16 до 32 лет. Все нуждающиеся обеспечиваются стипендией. Все приезжающие обеспечиваются общежитием на 2—4 человека, получают постельные принадлежности (койка, матрац, белье и проч.) Имеется при техникуме: столовая, баня, прачечная. Необходимо иметь паспорт. Прием заявлений с 1-го мая по 15-е августа с. г.

АДРЕС ТЕХНИКУМА: гор. Петрозаводск, АКССР, Лесной техникум. Телефоны: 3—63, 12—58, 3—32.

Дирекция

19 июня затмение
солнца

Как смотреть на солнце во время затмения

Беседа с заслуженным деятелем науки проф. М. И. Авербахом

При наблюдении солнечного затмения смотреть на солнце следует только через темные стекла или затемненную пленку. Несоблюдение этого правила очень часто приводит к расстройству зрения.

— Каждое солнечное затмение,—говорит крупнейший специалист по глазным болезням заслуженный деятель науки проф. М. И. Авербах,—оставляет несколько таких жертв. В легких случаях дело сводится к тому, что наблюдавшие затмение незащищенным глазом некоторое время видят все окрашенным в красный цвет (эритропсия). В более тяжелых случаях в поле зрения образуются дефекты, так называемые скотомы. Перед глазами все время мелькают темные пятна. Эти явления могут продолжаться короткое время (дни, недели), но могут затягиваться на месяцы и годы и даже оставаться навсегда, так как в отдельных случаях происходит разрушение так называемого желтого пятна, того участка сетчатки глаза, который обладает способностью наиболее ясного зрения.

Дело в том, что когда человек смотрит на солнце незащищенным глазом, то его преломляющий аппарат (роговица и хрусталик) играет роль собирательного стекла, которое концентрирует солнечные лучи на дне глаза и производит ожог.

Хорошей защитой для глаз является сильно затемненное стекло. При наблюдении затмения с помощью стеклики затемненных пленок и очков следует делать возможно частые, хотя бы краткие перерывы (одну—две минуты наблюдать затмение, а на одну минуту давать отдых глазам)

В заключение проф. Авербах указал, что наиболее расположены к расстройству зрения при наблюдении солнечного затмения нервные люди, которые вообще чувствительны к яркому свету, близорукие, имеющие широкие зрачки, и блондины, на дне глаз которых имеется мало пигмента

Отв. редактор ЮЖАКОВ М. Г.

Утеряны документы

проездной жел. дор. билет, личная карточка, выданные конторой В. Р. П.—3 ст. Лихославль и справка о месте жительства на имя Груненушева Ник. П.—г. Лихославль. Считать недействительными